רשתות תקשורת

תרגיל תכנות 2

 Hangman Game Center


מועד הגשה: 21.12.2005 

משך הזמן שניתן להכנת התרגיל כולל בתוכו הארכה עבור קשיים לא צפויים. מומלץ לתכנן את העבודה להגשה ב- 14.12.2005, ולהשאיר שבוע לפתרון תקלות. במקרה ה"גרוע" ביותר, הכל יעבוד חלק ויהיה לכם שבוע חופש ממטלות בקורס.

מטרת התרגיל היא לכתוב אפליקציה שתנהל חיבורים במקביל, כולל עם ה- standard input. נעשה זאת על ידי הרחבת התרגיל הקודם, בו שתי אפליקציות שיחקו ביניהן במשחק ה- hangman. נוסיף אפליקציה שלישית, ה- hangman center, שתשמש כמתווכת בין האפליקציות ותאפשר ניהול כמה משחקים במקביל דרכה. חוקי המשחק כפי שהוסברו בתרגיל הראשון הם ללא שינוי, ומטעמי חסכון יוסברו רק השינויים מהתרגיל הקודם.

ה- inquirer (ה"שואל")
בתרגיל הקודם תוכנית זו נקראה ה"לקוח" (בתרגיל זה היא אינה הלקוח היחיד ולכן שמה השתנה). התוכנית מופעלת על ידי השורה הבאה:

hanginq [ host [ port ] ]

הפרמטר port הוא מספר ה-port שה- center (ה"מרכז") מקשיב לו, והפרמטר host הוא מחרוזת המכילה את שם המחשב עליו הוא מורץ. ברירות המחדל הן בדומה לתרגיל הקודם. 

ה"שואל" מייצר חיבור TCP (כלומר SOCK_STREAM) ל"מרכז". בנוסף, ה"שואל" שולח הודעה המזהה אותו כ"שואל" (ה"מרכז" מנהל קשרים בין אפליקציות שונות ולכן צריך לדעת מי הוא מי). להבדיל מהתרגיל הקודם, יתכן שהחיבור יצליח אך ה"מרכז" ישלח הודעת כישלון חיבור ל"שואל" וינתק את הקשר. במקרה זה ה"שואל" ידפיס את ההודעה והתוכנית תסתיים. אחרת, ה"שואל" נכנס ללולאה המוכרת מהתרגיל הקודם של קריאת תו מהקלט -> שליחת הודעה -> קבלת הודעה -> הדפסת הודעה, עד להדפסת הודעת סיום המשחק, אז התוכנית מסתיימת. שליחת ההודעות וקבלתן נעשית אל מול ה"מרכז".

ה- responder (ה"עונה")

בתרגיל הקודם תוכנית זו נקראה ה"שרת" (בתרגיל זה היא אינה שרת אלא לקוח נוסף). התוכנית מופעלת על ידי השורה הבאה:
hangres word [ host [ port ] ]

שימו לב ששורת הפרמטרים שונה מעט מבתרגיל הקודם. הפרמטר word הוא בדיוק כמו בתרגיל הקודם. שני הפרמטרים האחרים הם שם המחשב עליו רץ ה"מרכז" והפורט לו הוא מאזין. ערכי ברירת המחדל הם בדיוק כמו אצל תוכנית ה"שואל". 

ה"עונה" מייצר חיבור TCP ל- center, שולח הודעה המזהה אותו כ"עונה", וממתין להודעת אישור מהמרכז על חיבור לקוח מהצד השני. ברגע שהודעה כזו מגיעה, ה"עונה" נכנס ללואה המוכרת מהתרגיל הקודם של שליחת הודעה -> קבלת הודעה -> עיבוד המידע שהתקבל, עד שה"עונה" שולח את הודעת סיום המשחק ומנתק את הקשר. שליחת ההודעות וקבלתן נעשית אל מול ה"מרכז".

ה- center (ה"מרכז")

ה"מרכז" הוא שרת, המופעל על ידי השורה הבאה:

hangcenter [ port ]

פרמטר port הוא הפורט לו ה"מרכז" מאזין, וערך ברירת המחדל שלו הוא אותו ערך שבחרתם לאפליקציות האחרות. 

כאשר נוצר חיבור ל"מרכז", הוא מחכה לקבלת הודעה מזהה מהצד השני (הכוונה ב"מחכה", היא שהוא אינו דבר עם הצד השני פרט ללהאזין לו, אך מותר ל"מרכז" לבצע פעולות אחרות). ברגע שמגיעה הודעה שמזהה את הצד השני, ה"מרכז" פועל באופן הבא: 

אם הצד השני הוא "עונה", אין ל"מרכז" מה לעשות איתו כרגע (ה"עונה" נשאר ב"המתנה").

אם הצד השני הוא "שואל", ה"מרכז" בודק אם יש "עונה" בהמתנה. אם אין, הוא שולח הודעת שגיאה "Sorry, there are no responders available", ומנתק את הקשר. אחרת, הוא בוחר את אחד ה"עונים" שבהמתנה ושולח לו הודעה המסמנת לו להתחיל את המשחק. משלב זה ה"מרכז" מתווך בין ה"שואל" ל"עונה": הוא מאזין לשניהם, ומעביר את ההודעות שלהם מאחד לשני. בנוסף, אם אחד מהצדדים מתנתק, ה"מרכז" ינתק את החיבור עם הצד השני.

פעולה נוספת שעושה המרכז הוא קריאה מה- standard input, במקביל לפעולות התקשורת שהוא עושה. ברגע שה"מרכז" מקבל מה- standard input את המחרוזת “exit”, הוא מנתק את כל החיבורים והתוכנית מסתיימת. ה"מרכז" מתעלם מכל מחרוזת אחרת.

הנחיות נוספות והדגשים:

1. ה"מרכז" יכול לנהל במקביל מספר משחקים בין כמה זוגות של "שואלים" ו"עונים"
2. ה"שואלים" וה"עונים" לעולם לא ישלחו הודעות ישירות, אלא תמיד יעבדו דרך ה"מרכז"
3. מומלץ בחום להשתמש בפקודה select במימוש ה"מרכז". אם התעקשתם על מימוש אחר, אנא הסבירו את שיקוליכם ואת המימוש באופן מפורט בתיעוד
4. תזכורת: אם select מראה ש- descriptor מספר 0 פנוי לקריאה, סימן שיש קלט ב- standard input
5. אפליקציות "שואל" ו"עונה" מסיימות לרוץ בתום משחק אחד, אך אפליקציית ה"מרכז" ממשיכה לרוץ עד להפסקה מכוונת שלה על ידי פקודת “exit”
6. חלק מההודעות שהאפליקציות שולחות ביניהן אינן חלק ממשחק ה-hangman אלא איתותים (signaling), כמו הודעות הזיהוי שה"שואל" וה"עונה" שולחים ל"מרכז", או ההודעה ששולח ה"מרכז" ל"עונה" כדי להודיע לו על ששידך לו "שואל". פרטו בתיעוד באילו הודעות איתות השתמשתם ואיך נראות ההודעות 
בהצלחה
