רשתות תקשורת

הנחיות להגשת תרגילים

סמסטר א' תשס"ז

כללי

במהלך הקורס יינתנו תרגילים שהגשתם חובה, ומהווים מרכיב מתוך הציון הסופי. התרגילים יפורסמו באתר הבית של הקורס, שכתובתו http://www.cs.tau.ac.il/~davidraz/courses/netcom06/. 

הגשה

יש להגיש את התרגיל עד ליום ההגשה שנקבע. ניתן להגיש את התרגיל בתרגול עצמו, או להגישו לתיבת הדואר האישית של המתרגל. הקפידו לציין בראש התרגיל את מספר התרגיל, שמכם ומספר תעודת זהות. מתרגילים שיוגשו באיחור יופחתו נקודות (10 ליום), למעט איחורים הנובעים מהיעדרות מוצדקת (מילואים). במקרה של שירות מילואים או היעדרות מוצדקת אחרת יש לפנות למתרגל, רצוי מראש. בקורס שני סוגי תרגילים: תרגילים עיוניים ותרגילים מעשיים. כל תרגיל ניתן להגיש בזוגות, או לבד.

תרגילים עיוניים

תרגילים עיוניים ניתן להגיש מודפסים או בכתב יד (יש להקפיד על כתב קריא וברור). בשאלות חישוביות יש לפרט חישובים ולהסביר אותם במידה שתאפשר לבודק להבין כיצד הגעתם לתשובה הסופית.

תרגילים מעשיים

תרגילי תכנות יכתבו בשפת C או C++, על גבי פלטפורמת UNIX, ויש להגישם בחשבון המשתמש שלכם באוניברסיטה. בכדי להקל על הבודק, מומלץ שהקוד וה- Makefile יהיו תחת הספריה ~myuser/comnet06/ex?/, כאשר myuser הוא שם המשתמש, ואת סימן השאלה ב- ex? יש להחליף במספר התרגיל (כלומר ex1, ex2,...). לפני ההגשה וודאו את הדברים הבאים:

· יש הרשאות קריאה מהספריה בה נמצא הקוד (ולכל הספריות המכילות אותה, עד לספריית ה-root שלכם). 
· אם כתבתם את התוכניות על מחשב אחר, יש לבדוק שהתוכניות עוברות קומפילציה ורצות גם על אחד המחשבים באוניברסיטה (פלטפורמות UNIX שונות נבדלות בשמות קבצי ה-header ובאופציות נדרשות לשלב ה-link)
· כדי לוודא ששני הסעיפים הקודמים מתקיימים יש לשים את הקבצים בחשבון של אחד מבני הזוג, ולבדוק שניתן לקרוא את הקבצים (לא רק לראות את שמותיהם) מהחשבון של השני.
ה- Makefile אמור לתמוך בפעולות make clean (מחיקת קבצי executable וקבצים עם סיומת *.o) ו- make all (קומפילציה של כל הקוד ויצירת כל התוכניות, מוכנות להרצה). יכולות נוספות הן רשות ואינן נדרשות.

התוכניות עצמן צריכות לבצע את הנדרש בתרגיל במדויק, ולהכיל הערות בגוף הקוד, שמטרתן להפוך את הקוד לקריא וברור. הקפידו על בדיקת קוד חזרה מפונקציות של מערכת ההפעלה, גם אם אתם בטוחים שלא יכולה להווצר שגיאה. בנוסף להגשה אלקטרונית, יש להגיש הדפסה של הקוד עם מסמך מלווה בן 1-3 עמודים (רצוי בעברית, מותר גם באנגלית) המכיל את הפרטים הבאים:

· מספר התרגיל, שם ותעודות זהות של המגישים
· ה-path לספריה בה נמצא הקוד
· שם המחשב או המחשבים עליהם בדקתם את התוכנית (למשל  soul)
· Email (נועד למקרה של כשל קריטי בבדיקה – אין הרשאת קריאה, הקוד לא מתקמפל, תעופות של התוכנית...)
· תיאור קצר של התוכניות וכיצד להריץ אותן
· הסבר קצר על מבנה התוכניות (מודולים עיקריים, וכיצד הם עובדים)
· כל מידע נוסף שיכול לסייע לבודק
ניקוד התרגיל מורכב משני חלקים:

בדיקת הרצה – התוכניות מתקמפלות ללא שגיאות או בעיות ומבצעות את הנדרש בתרגיל במדויק – 80%

בדיקה ידנית – הערות בגוף הקוד, מבנה הקוד, טיפול בשגיאות, טיפול במקרי קצה, תיעוד – 20%

בדיקה

בודק התרגילים ישתדל להחזיר לכם את התרגיל הבדוק, עם הערות, בהקדם האפשרי. את התרגילים הבדוקים ניתן יהיה לאסוף משובך התרגילים בחדר הצילום (שרייבר 114). ציוני התרגילים יפורסמו באתר הקורס. כמו כן נשתדל לפרסם פתרונות לתרגילים נבחרים.
ערעור

יש לערער בתחילה לבודק התרגילים בכתב. לערעור על ערעור שנדחה יש לפנות למתרגל. לערעור על ערעור על ערעור שנדחה ניתן לפנות למרצה. אם גם ערעור זה נדחה, תאלצו להודות שטעיתם, או להשלים עם העובדה שצדק מושלם אינו בנמצא.
